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Concurrence entre éleveurs professionnels et amateurs dans la filière équine
Question écrite n° 13574

Texte de la question

Mme Sandra Delannoy appelle l'attention de Mme la ministre de l'agriculture, de l'agro-alimentaire et de la
souveraineté alimentaire sur la situation de concurrence entre éleveurs professionnels et éleveurs amateurs
dans la filière équine. Avec près de 55 000 naissances par an, la filière d'élevage équin constitue une
composante importante de l'agriculture française et participe au dynamisme économique et sportif du secteur.
Elle s'appuie notamment sur un savoir-faire reconnu dans l'élevage de chevaux de sport, comme en témoigne la
place du cheval Selle Français dans les compétitions internationales. Toutefois, les professionnels du secteur
alertent sur les déséquilibres croissants entre éleveurs professionnels et éleveurs amateurs. Environ 40 % des
naissances seraient aujourd'hui issues d'élevages amateurs. Si ces initiatives contribuent à la vitalité du secteur,
les professionnels soulignent qu'elles peuvent aussi générer des situations de concurrence jugées déloyales
lorsque certaines activités d'élevage ou de vente de chevaux sont exercées en dehors du cadre fiscal, social ou
sanitaire applicable aux exploitations agricoles. Les éleveurs professionnels, qui respectent des obligations
réglementaires, fiscales et sanitaires strictes, se trouvent ainsi confrontés à des distorsions de concurrence. Par
ailleurs, la question de la professionnalisation de la filière se pose également au regard des enjeux sanitaires et
de gestion des maladies réglementées, qui nécessitent des structures adaptées et des responsabilités
clairement établies. Dans ce contexte, elle lui demande quelles mesures le Gouvernement entend mettre en
œuvre pour favoriser la professionnalisation de la filière équine, garantir des conditions de concurrence
équitables entre éleveurs et accompagner les acteurs souhaitant évoluer vers un statut professionnel.
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